

一个仅散装的一天能卖9000个,一个单店一天出货400盒 滇式月饼无锡麦饼唱主角



明天就是一年一度的中秋节了,在这样一个家家户户团圆的日子里,无锡的老百姓在做什么?无锡又有什么特别中秋风俗呢?昨日记者兵分三路,为您探秘不一样的中秋。



滇式月饼非常受年轻人的喜爱 胡姍姍 摄

散装滇式月饼一天 卖出9000个

中秋节马上就要到了,月饼市场上演最后的疯狂。不过,和以往广式、苏式月饼打擂台的情况不同,今年横空出世的滇式月饼在无锡大大出了一把风头,美食老字号“穆桂英”这几天光零卖一天就超过万只。

昨天,记者来到穆桂英美食城,一辆运货车停在月饼券兑换处的门口,这里是700盒,“只见一个个穆桂英的员工把月饼盒往里搬,记者注意了一下,全部都是红色的滇式月饼盒子。我们这里每天差不多能卖出去六七百盒月饼,忙起来的时候20分钟就能兑出去七八十盒。”

滇式月饼又称云腿月饼,是用云南特产宣威火腿,加上蜂蜜、猪油、白糖等为馅心,用昆明呈贡的紫麦面粉为皮料烘烤而成。吸引众多消费者的则是这个月饼“有点咸”,不像其他月饼那么甜。

一旁的散装月饼门市部,记者看到,苏式热炉月饼窗口和滇式月饼的窗口都人头攒动,记者站在门市部的七八分钟的时间里,就有40多位市民来买散装月饼。和3块多一个的苏式月饼比起来,12块钱一只的滇式月饼更受欢迎,买的人络绎不绝。据门市部的员工介绍,现在散装的滇式月饼每天的营业额就达10万元,算起来一天能卖差不多9000个。

一位买了15块滇式月饼的王小姐告诉记者,自己也很喜欢吃苏式月饼,但今天是专程来买滇式月饼的,我父亲有糖尿病,朋友介绍我说可以来买这个月饼给他尝尝,我就专程跑过来了。不然,我自己要吃苏式月饼的话也可以在其他地方买。”

住在滨湖区的高阿姨今年已经是第三次来买滇式月饼了,她一下买了30块,360块钱。刚开始在广告上看到滇式月饼的时候她也是抱着试试看的态度来买的,我以前都不自己买月饼,全是吃人家送的,不过这个月饼的确好吃,最主要还是咸月饼。”高阿姨爽朗地笑着说,而且我觉得这个月饼虽然贵点,但毕竟是火腿月饼,比那些糖冬瓜的划算多了。”

在穆桂英月饼买券处,记者了解到,这里的月饼券今年以来已经卖出近两万张了,其中很大一部分是滇式月饼,我们也没想到会卖得那么好,16日、17日两天(滇式)月饼断货,我们那两天就没出券,不然估计还能多出几千张券。”一位员工说:还有人专门拿着吃完的空盒子过来

问我们这是什么月饼,要多买点回家吃。”就在她说话的时候,一个老先生进来开口就是10张滇式月饼券。

一个无锡麦饼专卖店 一天出货三四百盒

吴地有俗语“八月半,糖馅麦饼锅里口”,意思是在无锡中秋节家家户户吃的往往是自己做的具有地方特色的麦饼。有意思的是,如今在无锡两个都具有丰厚历史底蕴的乡镇,有着两种外观截然不同但都非常好吃的麦饼,分别是新区鸿山麦饼和惠山区阳山麦饼。

每年农历八月半前后,鸿山街道的农户家里都会有不少人自己动手做麦饼。鸿山麦饼又叫吴酥饼,相传是泰伯奔吴时带来的。鸿山当地人说,30年前的时候几乎家家户户都做麦饼,尤其是当地的马桥麦饼,在整个苏南都很有名气。这种麦饼是用小麦粉做的,一层粉一层素油,再放红糖馅或者芝麻馅,也有放猪油的,推成圆饼状,烤熟了吃起来又酥又脆。不过现在鸿山麦饼已经改良了,通常都是先用小麦粉做好饼子,中间放馅料,用碗压成圆形,然后放在电磁炉上烘烤。这两天卖得很好,每天都要发出去三四百盒。”鸿山街道一户专做麦饼生意的人家昨天告诉记者。

在惠山区阳山镇,也有一种麦饼,当地人在八月半前后吃的月饼其实就是这种麦饼,当地人一般称之为硬壳壳饼。传说元末明初明军攻打无锡时,阳山有个莫天佑,号称“阳山莫老虎”,带领阳山百姓死守阳山,被明军围困于安阳山上,粮草断绝,无以为食,就是做这种阳山大麦饼当干粮的。这里的麦饼与鸿山的麦饼截然不同,可以用小麦粉做,也可以用大麦粉做,一般不发酵,比鸿山麦饼的饼子要薄很多,里面会放猪油、白糖,压成圆饼状后,外面再撒上芝麻。阳山的麦饼是用锅烘烤的,一般要烘到饼子中间鼓起来,冷却以后外壳很脆,吃起来很爽很脆,而且保存时间比普通的月饼长多了。阳山镇的桃农杨先生说:“小时候经常吃这种麦饼,做好后隔个几天就不脆了,我们就拿火钳夹着送到灶膛里面烘。要趁柴灰发亮的时候放,一会就好了,非常香,想起来就流口水。”

不管是鸿山麦饼还是阳山麦饼,如今都得到了不少年轻人的喜爱。不算每天开车去鸿山、阳山买的,网络上麦饼的销售也很火爆。昨日记者在某购物网站的一家小店看到,一个月成交了

将近600次,2元一只的鸿山麦饼,网友们少的订了10个,一次性买50个、100个的也有很多。30元一斤半的阳山大麦饼,这两天也卖得相当好。

敬老院的老人希望 子女多来看看他们

中秋节是团圆的日子,敬老院的老人在这个节日里也格外想念子女。昨日,记者在朗高爱心护理院采访了多位老人,他们的心愿都是希望子女多来看看他们。

在护理病房,记者看到了陈高凤老人,她正在吃中饭。馋人的肉圆子和碧绿的蔬菜让老人胃口大开,虽然已是103岁的高龄,陈奶奶依然手脚麻利,吃好饭甚至还要和护工抢着自己洗碗。八月半要到了,我最大的心愿就是女儿来看我。”吃晚饭,陈奶奶开始絮叨起了自己的中秋心愿。

陈奶奶身体特别好,就是想女儿。”和陈奶奶同屋的周阿姨告诉记者,虽说陈奶奶的女儿很孝顺,也经常来看望陈奶奶,可老人还是经常要大家帮着给她女儿打电话,要女儿来看望她。老人年纪大了,就格外思念自己的孩子。”周阿姨感叹道,中秋节快到了,敬老院的每个老人都盼着子女来看他们,毕竟中秋是团圆的日子。

大学新生留校打工过中秋

大学新生第一次异地过中秋,有人趁机打工赚钱或者旅游。

10月1日到10月7日超市促销,每天80元,中介费50元。限招10人,招满为止。”食堂门口的告示栏里,贴了不少类似的兼职广告,外国语学院丹丹就应聘了。这是我的第一份“工作”,虽然钱不多,但对我意义重大,我一定会好好对待。”

“十一漫漫,游苏州、杭州,找伴”“十一挤世博,有意同行者联系”……在江南大学的豆瓣小组里,这样的帖子还真不少。帖子里除了联系方式外,还列出了详细的出游日程。记者仔细看了一下,学生族搭伙出行基本靠穷游。“住宿想订青旅,或者学校周边的日租房;出行的话,火车加公交,到了市区再租辆自行车;至于景点,贵的不去,如果能去当地大学逛逛也不错。”组织者小周告诉记者。虽是穷游,小周还是给自己列出一份详细的假日消费计划。即使不算额外花销,过个假期也要七八百。开学回来,就只能与泡面为伴了。”

陈超 胡姍姍 唐奕 匡笠 黄莹

友情提醒

“两节”加班 拿不到加班费 最高可获3倍赔偿

9月22日、10月1日、2日、3日是法定节假日,9月23日、24日、10月4日、5日、6日、7日为休息日,今年的中秋节、“十一”假期被网友称为史上“最复杂假期”。在这段时间加班到底可以拿多少加班费,也成了一部分在长假期间不能休息仍需工作在岗位上的市民最为关注的焦点。

无锡市劳动保障监察支队昨日表示,“两节”期间,按4天法定节假日和6天休息日分开计算,分别为三倍及两倍工资。需要注意的是,即使是在节假日期间由公司安排值班,也视作加班。”无锡市劳动保障监察支队陈副支队长介绍,按照国家相关规定,计算加班工资时,日工资按平均每月计薪天数21.75天折算,小时工资则在日工资的基础上再除以8小时。

需要注意的是,国家规定中的日工资是以职工此前12个月平均工资为基数的,这里的工资收入包括我们平时所说的工资、奖金等总的收入。另外,按照国家规定,因特殊原因需要延长工作时间的,在保障劳动者身体健康的条件下,延长工作时间每日不得超过3小时,每月不得超过36小时。对于一些企业要求工人在中秋或国庆法定假日期间,超过8小时以外的加班时间继续加班的,也要按小时工资乘上3倍计算。”在过去的3个月里,他们支队曾查出10多个企业虽然都发给了职工相应的加班费,但是超过法定每月36小时的加班时间。陈副支队长表示,如果用人单位被查实拖欠员工加班工资且逾期不支付的,可责令用人单位按应付金额100%—300%的标准向员工加付赔偿金。薛晨

今年国庆好去处 农博园里10天乐

位于锡山区安镇的无锡市现代农业博览园今年国庆长假崭新亮相。本月28日至10月7日长达10天的时间里,在这里将上演“缤纷农博嘉年华”活动,子活动将多达30项。

重装亮相的农博园,新添了国内最大的花卉园艺一站式采购平台,省内首家台资拓展体验等项目。从动漫剧舞台秀及化妆巡游到拟人体验制作坊,从浪漫金秋百花展到百对新人草坪集体婚礼,从园艺DIY创意大比拼到真人CS战及高空、亲子拓展,从一村一品农产品展销销售到农家怀旧钵头饭,不管是老人、年轻人,还是小朋友,都能在农博园里找到自己喜爱的项目,得到全新的体验。市民既可以自驾游,也可以乘坐农博园直通车722路公交车直达农博园。活动期间,市民可以在无锡市湖滨路4号星辰票务以及全市各大星辰票务点购买预售票,价格为20元/人,也可以直接到农博园入口处购买25元/人的现场票。活动期间,市民可以免费进入农博园,但所有园内互动项目,需凭票参与。金辰 薛晨

天气

今明有雨后天转阴 最高气温降到23℃

今天无锡以多云天气为主,气温偏高。22日起,北方有一股强冷空气南下,降水过程增多,温度明显下降。

每日空气质量状况

预计今日空气状况优,空气污染指数为30至50,空气质量级别为1级。

今明后三天具体天气

今天,多云,夜里起多云转阴,有阵雨或雷雨,最低气温26℃,最高气温31-32℃。

明天,阴有阵雨或雷雨,最低气温22℃,最高气温27℃。

后天,雨止转阴到多云,最低气温18℃,最高气温23℃。唐奕

资讯

省农洽会27日开幕

第12届江苏农业国际合作洽谈会将于9月27日~29日在无锡体育中心举行。届时,展馆一楼300个展位将展销全省500余种农副产品,二楼将由省内13市,以及韩国、匈牙利、荷兰、巴西、日本、中国台湾等设立展位。据了解,此次农洽会的规模将超过去年,将有来自美国、俄罗斯、德国、瑞典、澳大利亚等国家和地区的500多名佳宾到会。无锡将以生物农业、感知农业和园区农业为主题参展,地产茶叶、水果、有机蔬菜、红豆杉等也将参加展销。陆媛

想闻桂花香 要到国庆后

明天就是中秋节,却还没闻到桂花香。市民张阿姨说,几年前都是和家人一边嗅着扑鼻的桂花香,一边聊天吃月饼的,今年天气不正常,桂花开花时间也不正常了,“八月桂花遍地开”只能在歌里唱唱喽。”

桂花虽迟迟未开,可是莲花延长了花期。无锡市绿化管理站的技术人员告诉记者,莲花还在开放是因为这段时间天气仍比较炎热,而桂花未开主要受高温和前阶段的干旱影响。高温使得桂花花芽的形成和生长都滞后了,因而开花再需一段时间。现在部分桂花的花芽已经形成,据天气预报近期会有降温和降雨,无锡的桂花马上就要开了。预计十一长假后期,会是锡城桂花开放最盛时。

近几年桂花的开花时间都是在中秋之后,主要是气候不太正常。”该技术人员说,在无锡生长的桂花主要有四种:一种叫丹桂,花是橙色的,很漂亮,气味比较淡,丹桂在无锡比较稀少,只在梅园内种植着一些;还有金桂和银桂,都是根据花的颜色来命名的,银桂香气最浓,我们平常吃的食物里倘若桂花做料,多是用银桂;最普遍的叫四季桂,一年四季都有可能开花,但是花比较稀疏,香味较淡,市民们在绿化带、马路边等看到的桂花,多数是四季桂。沈顾佳 陆媛



上海世博会“中国馆”再现灯笼。为期一个多月的梅园灯会昨晚亮起灯笼,35组来自四川自贡的彩灯绽放异彩。陆媛